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a t a  d a  4“ SESSÃO ORDINÁRIA DO 4“ PERÍODO DA PRESENTE 
Í e GISLa t u i u  d a  c â m a r a  m u n ic ip a l  d e  SAIRE (CASA PEDRO 
JOSÉ DOS SANTOS), em 06 de novembro de 2025, às 9h; sob à  Pms.denc.a do 
c  D Hr. Sr FERNANDO CABRAL DE ARRUDA, o qual solicitou a chamada 
r v e r t . d o “  r e " L .  pe.o I '  SECRETÁRIO CLEm iA N O  BEZERRA 
d e  MELO que acusou a presença dos 7 (sete) seguintes St.
FEIRANDO CABRAL DE ARRUDAt 2. CLEIDIANO B E Z E R ^  DE 
M EIO- 3 JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA; 4. EDNALDO 
f e r r e ir a  d e  OLIVEIRA; 5. EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA; 6. 
r o ^ R A N D O  PONTES DA SILVA; 7. MANOEL HERCULANO DA 
SmVA. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Agradeceu ao p r ^  
secretário e justificou as ausências dos vereadores IDELBRANDO PONTES 
SILVA e ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS. E m  s e g u i d a ,  p^sou ao
Pequeno Expediente e solicitou ao primeiro secret^o que

^ . . .  r-i irinTANO BEZERRA DE i.
^ q Úe RIMENTO 095/2025, ORIUNDO DO VEREADOR -  JOSELITO
! S T g o m e s  d a  s il v a , q u e  s o l ic it a  a o  c h e f e  d o  p o d e r

EXECUTIVO MUNICIPAL, SEJA FEITO UM PÓRTICO NO 
INSURREIÇÃO, DESTE MUNICÍPIO DE SAIRE-PE. II. ATA »A  ULTIMA
" o L h Já r ia , a  q u a l  s e r ã
VOTAÇÃO, PELOS VEREADORES DESTA CASA LEGISLATIVA. 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Agradeceu ao primeiro secretario e passo
L  o L e  Expediente, facultando a paiavra, > 3 “
MANOEL HERCULANO DA SILVA. - MANOEL « B R C U L ^ O  DA SIL .
Cumprimentou a mesa diretora, os vereadores, os ouvintes da Radio Saire FM, os 
serviLres da Casa e todos os presentes no plenário. Saudou nominalmente amigos 
Iniciando sua fala, destacou que a pauta daquela quarta sessão ordinaria do q u ^ o  
período legislativo municipal incluía a Ata da terceira sessão ordinária e o

Requerimento n» 095C025, que V  sÍ l v A.

“ iu ir“  t
in“  l à o  do pddieo, questionando s .  seria no distrito de Insume.çdo propnamente

F e m a n d o ^ ra l deArrud;
Presidente

Cleidiano Bezerra de Melo
issecretárii
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dito ou na estrada de acesso ao Hotel Fazenda Monte Castelo, uma vez que já existia 
um pórtico instalado na entrada do distrito. Disse acreditar que Vossa Excelencia 
explicaria a proposta, mas ressaltou a relevância do requerimento e o mento da 
iniciativa O vereador recordou que, em momento anterior, havia apresentado 
requerimento para a construção de um retomo em frente ao Hotel Fazenda Monte 
Cas^elc justificando que a obra traria segurança, economia de tempo e combustive , 
além dê reduzir o risco de acidentes. Relatou que muitos moradores da regiao 
precisavam fazer manobras irregulares e perigosas, especialmente de motocicleta, 
para realizar retornos na BR-232, onde o tráfego de veículos era intenso. Ressaltou 
que a implantação de um retomo adequado beneficiaria tanto os moradores locais 
quanto os frequentadores dos condomínios, do Hotel Fazenda Monte Castelo e do 
distrito de Insurreição, por se tratar de uma área de movimento crescente. Infoimou 
que a matéria já havia sido apresentada e aprovada por unanimidade nesta Casa 
Legislativa e posteriormente encaminhada ao Poder Executivo. Disse ainda que, em 
outro momento, pretendia encaminhar o pleito a instâncias superiores, reforçando 
sua importância. O vereador enfatizou que toda pauta apresentada no Partoen to  
representa as demandas da população, fmto da escuta constante das comunidades e 
que esse diálogo direto com o povo era fundamental para o exercício responsável do 
mandato. Concluiu afirmando que o cidadão precisa sentir-se bem representado nos 
poderes públicos, e que a Câmara Municipal de Sairé vinha cumprindo esse papel de 
forma séria, coerente e comprometida. Por fim, concedeu um a p ^ e  ao vereado^ 
EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA (Tinrica). - APARTE EUDER 
ALBUQUERQUE DA SILVA (Tiririca): O vereador agradeceu pela ‘'«'^^essao da 
palavra e pediu uma parte no discurso do vereador MANOEL HERCULANO DA 
SILVA solicitando que sua fala constasse em ata. Explicou que o requerimento 
mencioêiado tratavá-se de uma proposição de sua autoria, cujo objetivo era valorizar 
o município de Sairé por meio da instalação de um novo portico, seja nas 
imediações do Hotel Fazenda Monte Castelo ou do Planalto 710. Ressaltou que essa 
pauta já vinha sendo debatida em sessões anteriores e que o proposito era identificar 
de forma clara para quem trafegasse pela BR-232 que aquele trecho pertença ao 
município de Sairé. O vereador destacou o respeito e a ética entre os parlamen ares 
explicando que, quando algum requerimento apresentava semelhança com oumo j 
protocolado, havia diálogo prévio entre os vereadores para evitar sobreposição d

Cleidiano Bezerra de Mek)
Fernando C a ^ l de Arrud? " H  Secretário

Presidente
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pautas.' Rsforçou, contudo, que esse projeto era de su . autoria e v » a  sendo
discutido desde o início da legislatura, considerando-se um tema de grande 
relevância e interesse público. Lembrou também que havia apresentado 
requerimento verbal e ofício solicitando a iluminação de um trecho de sete 
quilômetros da BR-232, compreendido entre a entrada do município e o acesso ao 
Monte Castelo. Explicou que o local era conhecido por registrar ocomencias 
frequentes de assaltos, mas que, após a instalação da iluminaçao publica, a 
criminalidade foi reduzida signifícativamente. Mencionou que o morador Joao que 
trabalhava na região dos condomínios, podia testemunhar a importancia dessa 
melhoria. Afirmou que o benefício era de grande valia para os condutores, para os 
moradores das comunidades rurais e para todos que transitavam pelo tredio pois 
aeora além de segurança, havia visibilidade e valorização da identidade local. tZ X  a U c e u  n o ,a .e„ .e  ao veraado, MANOEL HERCULANO DA 
SILVA pela concessão da palavra e reafirmou a importância de os parlamentares 
continuarem apresentando propostas que visem à valorização e ao desenvolvimento 
do município. - MANOEL HERCULANO DA SILVA: Agradeceu ao vereador 
EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA (Tiririca) pelo aparte e solicitou que sua fa a 
fosse registrada em ata. Destacou que discussões e solicitações como aquela 
valorizavam o debate legislativo e demonstravam o compromisso dos vereadores 
com a melhoria da cidade. Afirmou que era gratifícante observar, junto a Secretoia 
da Casa Legislativa, a autoria e o registro formal dos requerimentos apresentados, 
pois isso reforçava a transparência e a seriedade do trabalho parlamentar. Ressaltou 
que, mais importante do que a autoria individual das propostas, era o result 
l le tiv o  que beneficiava a população saireense. Disse que o trecho de set 
quilôm etrl da BR-232 representava uma grande oportunidade de fortalecimento da 
L ntidade do município, abrangendo comunidades como Insurreição, Pedm Miuda, 
Planalto 710 e outras localidades vizinhas. Destacou que a área era estratégica para 
turismo e a economia local e que ações de sinalização, iluminaçao e infraestmtura 
eram essenciais para o desenvolvimento da região. O vereador elogiou o trabalho 
conjunto entre os parlamentares e reafirmou que o Poder Legislativo vinha atuando 
de ianeira  responsável, com atenção às demandas da população. Acrescentou que a 
iluminação do trecho conhecido como Mataburro, que dava acesso as 
de Cruzeiro do Oeste, Aparecida do Norte, Jaboticaba, Mongonga e Serra do Sapato,

Fernando C ã fcl de Arruda
Presidente

Cleidiano Bezerra de Melo
1? Secretário
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havia sido uma solicitação antiga do ex-vereador Severino Fernandes (Zeca),
a te n L à  no ano anterior. Destacou que a ação inibiu a violência e proporcionouTÍ segurança aos moradores. Encerrando sua fala, mencionou que pretendm
futuram Le apresentar um balanço das proposições já feitas e das açoes efetiva
durante o mandato. Mudando de assunto, o vereador destacou
PE 103 rodovia que corta o município. Recordou que, no mes de J t ^ o ,  hav 
PE-1U3, rouovia 4 cnMAT n o  FERREIRA DE OLIVEIRA sobre a
discutido com o verea or ^j^jores de velocidade (quebra-molas) nas
n e c e s s i te  *  .  „,„alincaçào d . via. Retorçou

d a L i d .  pava garaaiir seg^anÇ. -  acesso ^

Narciso Souto Andrade até o pórtico, com marcaçao viána e placas de alerta, a tm 
de evitar acidentes e garantir segurança tanto para moradores quanto pttra turistas.

A pnNAT n o  FERREIRA DE OLIVEIRA, condutor de

f f s g i S r s
f e r r e ir a  d e  o l iv e ir a . xyíAXTnPT PTFRrULANO DA

S l l v t r a S o u  t r  seu pronunciamento. Disse que, ao
^ ^  nhíptivn deve ser enaltecer e somar ao discurso do colega, e

r í r  s í  : r r s:L s :ev“ i s ^ ; i ' r r r

"  dridaT":

»  par.amenta.es dCimltassem

Feman^ ®  l^de Arruda 
Presidébte

Cleidiano Bezerra de Melo
19 Secretário
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claramente o local ou objeto da solicitação, evitando interpretações ambíguas. 
Explicou que, no caso do requerimento sobre o pórtico, havia múltiplas 
possibilidades de localização -  como as entradas do Hotel Fazenda Monte Castelo 
do Planalto 710 e do Distrito de Insurreição, onde ja existe um pórtico instela o 
que deixava a proposta sem clareza sobre o ponto exato de implantaçao. O vereador 
exemplificou, de forma didática, que um requerimento deve ser objetivo e 
específico. Afirmou que esse tipo de direcionamento claro evita choques 
desnecessários entre proposições e facilita a compreensão da populaçao sobre as 
ações do Poder Legislativo. Aproveitou a oportunidade para parabenizar o vereador 
IvL n OEL HERCULANO d a  s il v a  pela menção à sinalizaçao viaria e relembrou 
que a pauta das lombadas e redutores de velocidade havia sido apresentada 
anteriormente por ele próprio, sendo atendida pelo Poder Executivo. iss 
considerar pertinente o pedido de nova sinalização nas areas próximas ,
especialmeL com a aproximação das festividades locais, que geram grande 
movimentação noturna. Encerrando, agradeceu a atençao e disse esperar er 
contribuído'positivamente com a fala do colega, reforçando o compromisso de 
trabalhar pelo aperfeiçoamento das ações públicas e pela segurança da popul^ao.^ 
MANOEL HERCULANO DA SILVA: Agradeceu ao vereador EDNALDO 
f e r r e ir a  d e  o l iv e ir a  pelo aparte e solicitou que sua fala fosse constada em 
ata Ressaltou que era fundamental haver consenso e dialogo interno entre os 
parlamentares, pois o propósito comum de todos era melhorar a qualidade de v ^ a  da 
população saireense. Disse reconhecer a ética do vereador EUDER 
AiÍ^BUQUERQUE d a  s il v a  (Tiririca) e dos demais colegas. Declarou que 
“ninguém é vL ador, mas está vereador”, enfatizando que exerce o mandato como 
uma missão temporária, sendo sua profissão de origem agricultor, da qual se orgulh 
profundamente. Disse sentir honra tanto em representar o povo de Saire como em 
continuar ligado à vida no campo, destacando o esforço diario do hoinein do campo 
que trabalh! antes do nascer do sol e termina apenas ao escurecer. Defendeu que 
L t e  de divergências sobre proposições semelhantes, os vereadores devem a n t o  
intemamente as solicitações, com diálogo e respeito, para manter a harmonia no 
l“ vo. Agradeceu ao público presente, aos ouvintes e a equipe da 
Comunicação da Câmara Municipal, especialmente a Adelson, responsável p ios 
registros fLgráficos; a Wesley e Luiz, pela transmissão das sessões; e a Dalva,

F e r n a n d o ^  de Arruda
PresidèVite

Cleidiano Bezerra de Melo
1? Secretário
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pelo zelo e dedicação no café e na limpeza da Casa. Afirmou que todos os servidores 
são essenciais para o funcionamento do Parlamento. Encerrando sua fala, enviou 
felicitações aos aniversariantes do dia. Expressou gratidão por todas as contnbuiçoes 
de Veridiano à educação, aniversariante do dia, e à formação dos cidadãos 
saireenses, reconhecendo sua trajetória exemplar. Finalizou desejando saúde e 
prosperidade aos homenageados e encerrou. - FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA: Facultou a palavra, pelo tempo regimental, ao vereador JOSELITO 
AMARO GOMES DA SILVA. - JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA: 
Cumprimentou o senhor presidente, os demais vereadores, a vereadora e todo o 
público presente no recinto da Casa Legislativa. Desejou um cordial bom dia a 
todos bem como aos ouvintes da Rádio Sairé FM e aos que acompanhavam a sessão 
por meio das transmissões ao vivo no Facebook, Instagram e YouTube. Antes de 
tratar da pauta do dia, o vereador parabenizou os aniversariantes, citando sua irma 
Maria José, sua irmã mais velha, desejando-lhe felicidades e muitos anos de vida, 
além de todos que aniversariaram ao longo da semana. Em seguida, passou a 
abordar a matéria do dia, informando que havia apresentado requerimento 
solicitando a construção de um pórtico no distrito de Insurreição. Explicou que, em 
sessão anterior, já havia sido apresentado requerimento semelhante, com o mesmo 
propósito, para instalação de um pórtico na entrada do Loteamento Planalto 710, e 
que, per esse motivo, o tema havia sido amplamente debatido. O vereador destacou 
as diversas entradas existentes — como a do Hotel Fazenda Monte Castelo, a 
entrada principal do distrito e a do Loteamento 710 — e reconheceu que a Camara 
mantém harmonia e respeito entre os parlamentares. Relembrou que, quando uma 
matéria semelhante já se encontra protocolada, outros vereadores devem evitar 
apresentar requerimentos sobre o mesmo assunto, conforme prática já  discutida em 
sessões anteriores. Com isso, solicitou ao presidente que retirasse o requerimento de 
sua autoria, uma vez que já  havia proposição semelhante em tramitação, evitando 
duplicidade e mantendo o bom entendimento entre os colegas. Afirmou que sua 
intenção não era se sobressair ou competir com outros vereadores, mas somar 
esforços ém beneficio da população, pois todos os parlamentares tinham o mesmo 
objetivo: trabalhar pelo bem comum e pela melhoria das comunidades. O vereador 
ressaltou que o prefeito Gildo Dias certamente analisaria com atençao todas as 
entradas do distrito, buscando realizar as melhorias necessárias, como a reforma da

Fernando C a b S  de Arruda
Presidente

Cleidiano Bezerra de Melo
19 Secretário
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entrada de Insurreição e da saída próxima ao Posto Maracajá, pontos que necessitam 
de requalificação. Mencionou ainda que, em reunião anterior, havia sido discutido 
projeto de iluminação da BR-232, reforçando a preocupação deste Poder Legislativo 
com o distrito de Insurreição e com sua margem rodoviária, considerada de grande 
importância para a segurança e valorização local. Destacou também o requerimento 
do vereador MANOEL HERCULANO DA SILVA, que tratava da construção de um 
retomo na rodovia, reconhecendo a relevância da proposta, pois muitos condutores 
precisavam fazer manobras arriscadas nas passagens estreitas da via. Segundo o 
vereador, tais medidas — como o retomo, a iluminação e a sinalização — são ações 
concretas que trazem dignidade e mobilidade à população. Aproveitou para 
mencionar que o distrito de Insurreição tem recebido importantes investimentos, 
como obras de calçamento e a futura instalação do Centro de Referência de 
Assistência Social (CRAS), reforçando o compromisso da gestão e do Legislativo 
com a melhoria da região. Mudando de assunto, destacou que o município estava 
realizando um aulão preparatório para o ENEM, promovido pelo Governo 
Municipal, na Quadra do Colégio Municipal, e que o evento contava com boa 
participação dos estudantes. Parabenizou a iniciativa e destacou que, no domingo 
seguinte, haveria treinsporte gratuito para os alunos que fariam as provas, medida 
que considerou essencial para incentivar a educação. Encerrando sua fala, afirmou 
estar satisfeito com sua participação, desejou um excelente final de semana a todos.
- FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Facultou a palavra, pelo tempo 
regimental, ao vereador EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA (Tiririca). - 
EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA (Tiririca): Iniciou suas palavras 
agradecendo a Deus por mais um momento na tribuna, descrevendo-o como único e 
de grande responsabilidade. Afirmou que, sempre que se dirige à tribuna, o faz com 
comprometimento e respeito à população, representando não apenas os 602 votos 
recebidos nas umas, mas toda a população saireense. Cumprimentou os ouvintes da 
Rádio Sairé FM, bem como os que acompanhavam a sessão através das redes sociais 
da Câmara — Facebook, Instagram e YouTube. Estendeu suas saudações às 
mulheres do município, em nome de sua mãe, dona Clarissa Albuquerque, às 
crianças, em nome de seu filho Hélder Otávio; e aos homens, em nome de seu irmão 
Elberto Albuquerque. Em seguida, abordou um tema de grande relevância, 
relacionado à iluminação pública. Mencionou o morador João, da comunidade Serra

fernandótãM I de Arruda
PresidSnte

Cleidiano Bezerra de Melo
18 Secretárif
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do Sapato, que acompanhava a sessão, e destacou a necessidade de ampli^ a 
iluminação da entrada do Hotel Fazenda Monte Castelo ate o acesso principal da 
BR-232. Explicou que já existe um trecho de aproximadamente um quilometro 
iluminado, conhecido como Serra do Mataburro, fruto de uma açao do prefeito 
Gildo Dias, realizada após reuniões com as comunidades do Sitio Mongonga, 
Gamileiro, Cruzeiro do Oeste, Jaboticaba, Aparecida do Norte, Riacho do Mel e 
Serra do Sanato. O vereador relatou que havia solicitado pessoalmente ao prefeito a 
iluminação‘desse trecho, onde anteriormente havia uma grande incidência de 
assaltos Segundo ele, o pedido foi prontamente atendido, melhorando a segurança e 
o bem-estar das famílias da região. Informou que apresentará o tema novamente em 
forma de requerimento escrito, para registro formal na Casa Legislativa, e sugeriu 
que a iluminação já existente -  construída de forma privada pelo empreendimento 
Monte Castelo e atualmente acionada apenas nos fins de semana -  seja incorporada 
à rede pública municipal, passando a funcionar diariamente. Destacou que essa 
medida melhoraria a segurança e a mobilidade noturna de todos que trafegam pela 
via Reforçou que essa solicitação não parte apenas do vereador Tirinca, mas e um 
pedido coledvo das comunidades rurais afetadas. Mudando de tema, abordou unia 
questãd de saúde pública. Informou que participou de uma palestra no distrito de 
Insurreição, com a presença de agricultores, proprietários de fazendas e 
representantes locais, cujo tema foi a proliferação de capivaras e a infestaçao do 
carrapato-estrela, transmissor da febre maculosa. Relatou que o problema atinge 
principalmente os municípios de Bezerros, Sairé e Gravatá, trazendo riscos serios a 
saúde da população e prejuízos econômicos às propriedades rurais. Destacou que o 
carrapato-estrela é vetor não apenas da febre maculosa, mas também de doenças 
como leptospirose e babesiose equina, afetando rebanhos de cavalos das raças 
Quarto de Milha e Mangalarga, amplamente criados ao longo da BR-232. Segundo o 
vereador, durante a reunião, um agricultor apresentou o corpo repleto de picadas de 
carrapato, evidenciando a gravidade do problema. Alertou que a febre maculosa e 
uma doença grave e potencialmente fatal, e defendeu uma ação conjunta entre as 
secretarias de saúde dos três municípios citados, com apoio do Poder Legislativo, 
para controle e prevenção. Apresentou dados sobre a rápida reprodução das 
capivara, atingindo a maturidade reprodutiva em apenas doze meses -  e alertou 
que, se não houver controle, a população do animal pode crescer de forma
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desordenada afetando plantações de tomate, repolho, pimentão e capim, 
especiaimenie nas margens do Rio Ipojuca, de onde muitas famílias tiram o sustento^ 
Drfendeu a necessidade de prevenção, conscientização e monitoramento, afirman 
que sua fala tinha o objetivo de alertar a população e mobilizar as autoridad . 
L om ando  o tema dos pórticos na BR-232, o vereador explicou que apresentou
requerimento solicitando a instalação de um pórtico com " ^
município de Sairé à margem da rodovia. Disse que essa pauta vinha sendo debatida
amplamente na Casa e que sempre teve cuidado em não sobrepor 
aos dos colegas vereadores, buscando harmonia e respeito mutuo. Afirmou que suas 
proposições não são de interesse pessoal, mas nascem da escuta popular, pois todas 
r  s o h lç õ e s  apresentadas em seu mandato resultam de demandas das 
comunidades. Disse que o objetivo do mandato é apresentar açoes "
duradouras, que realmente melhorem a vida das pessoas, e nao apenas medidas 
m"mentân J .  O vereador ressaltou que o mandato é fruto de um compromisso se o 
com o povo, assumido com diálogo e trabalho, e não uma conquista ocasional. Disse 
que não participa de disputas políticas vazias, mas atua com foco em projetos 
requerimentos e ações em prol do município. Declarou sentir orgulho em 
vereador de base, por estar ao lado do prefeito Gildo Dias, a quem descreveu como 
honesto trabalhador e sensível às necessidades da população. Afirmou que o 
prefeito’tem atendido às solicitações apresentadas por seu
L da  pedido feito por ele representa o clamor do povo. E n c e r r a n d o  s u a  fa.a, 
reaf™ ou o compromisso de seguir atuando com dedicação e responsabilidade ate o 
fim do mandato, e declarou que eventuais
resolvidas fora do plenário, com diálogo e respeito. - FERNANDO CABRA 
ARRUDA- Passou a presidência ao primeiro secretário para fazer uso da palavra 
X e - P ó  S m e n ta f  de dez minutos. - CLEIDIANO « E Z E ^  DE MELO: 
Liunciou a palavra ao vereador FERNANDO CABRAL DE ARRUDA. - 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Cumprimentou a todos os presentes rio 
recinto e toda a população que acompanhava a sessão pelos meios de coinunicaçao 
— Rádio Sairé FM, Facebook, Instagram e YouTube. Desejou que Deus abençoass 
o inícic ou o fim de semana, independentemente do momento, expressando o desej^o 
de dias de paz e prosperidade para todos. Informou que sua fala seria breve e voltad 
prinTpalmente a reforçar comunicados á população, especialmente os ja
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mencionados pelo vereador JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA, sobre o 
aulâo preparatório para o ENEM, que estava sendo realizado na quadra do Colégio 
São Miguel. Destacou que o evento era uma parceria entre o Governo Municipal e a 
Câmara de Vereadores, sob a coordenação da Secretaria Municipal de Educaçao 
com o pbjedvo de preparar os estudantes da rede municipal para o Exame Nacional 
do Ensino Médio (ENEM). Mencionou que o aulão era voltado especialmente para 
os alunos do 2“ e 3» anos do ensino médio, mas também haveria uma nova ediçao 
direcionada ao SAEP e SAEB, abrangendo outras etapas educacionais. Disse ter 
participado do início do evento, dirigindo-se aos alunos com uma mensagem e 
incentivo e esperança, destacando que aquele momento representava o primeiro 
passo para a realização de grandes sonhos. Enfatizou que o ENEM e o ponto de 
partida para ingressar no ensino superior e que todo o esforço e dedicaçao dos 
estudantes seriam recompensados. Acrescentou que ali poderíam estar futmos 
engenheiros, psicólogos, médicos, advogados, vereadores e prefeitos, reforçando a 
importfncia de investir na juventude e na educação. Registrou agradecimentos a 
gestão municipal, em nome do prefeito Gildo Dias, do secretário de educação Daniel 
Nascimento, e à equipe do Bizu Treinamentos, responsável pela condução 
pedagógica do aulão. Em seguida, informou que, no dia 11 de outubro, a vereadora 
ALEXANDRA REJANE DA SILVA havia encaminhado ofício solicitando a 
presença do médico veterinário Dr. Rodolfo, do Centro Veterinário Municipal, para 
apresentar, nesta Casa Legislativa, uma explanação sobre os trabalhos realizados 
com a causa animal. Disse que o médico e sua equipe estariam presentes na sessão 
da próxima terça-feira, trazendo à população informações sobre castraçoes, 
atendimentos e ações de saúde animal desenvolvidas em parceria com a gestão 
T n id íia í. Parabenizou o vereador EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA, 
defensor da causa animal, por seu empenho e sensibilidade. Relatou que, muitas 
vezes, era procurado por cidadãos pedindo ajuda para castrar cães e gatos, e 
ressaltou a importância da organização e comprometimento do município nesse 
atendimento. Elogiou o Centro Veterinário de Sairé e o trabalho conjunto de todos 
os vereadores pela causa, afirmando que cada parlamentar contribui de alguma 
forma, seja financeiramente ou por articulação política, para garantir saude, 
dignidade e humanidade aos animais do município. Reforçou o convite à população 
para acompanhar a sessão do dia 11, tanto presendalmente quanto pelas
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aprendizado. O vereador também le ^o das Rainhas e Princesas da
ocorrerá, nesta Casa Legislativa, a reconhecimento e valorização das
Laranja de 2025. Disse que seria um a oportunidade de contar
jovens que participara.m do concurso, ^oj^entou que, apesar de o desfile ser
suas histórias e expenencias ao povo , trajetória e o esforço de cada
um evento festivo, é importante ^ simbólica do concurso para o
participante, ^ ™ d i r 2 ? *  de novembro, pretende convidar o
município. Anunciou tam e q  , . para comparecerem à Câmara
diretor de cultura, Fagner, e o iretor e ^  2025. Parabenizou ambos
e apresentarem um balanço das at-^dades r e a j a s  em^^^

pelo empenho e afirmou q -  - d a  ̂  ^ Léo tem promovido eventos
para a cultura e o esporte loca .  ̂^ Motocross, além de aprimorar as
como a Corrida da Indepen rnnnidades Sobre Fagner, elogiou o olhar
atividades esportivas e o suporte as ^ Desfile Cívico e a Festa da
criativo e a dedicação aos ^ ^ '^ ^ ^ r e s  da equipe de cultura merece
Laranja, destacando que o
reconhecimento. Citou que a eq p J montagem de palcos,
planejamento, “ aL „„,,rando  orBanlzaçâo e eomprametimento.
posicionamento de som > c^^nhor Mieuel — ex-pároco de Saire,
L  eesuiaa, te.is.ton os — e l d l o s  s a t ^ s .  
atualmente em Bonito — e do p anradeceu pelo legado espiritual e
Parabenizou-os pelos 80 anos e vi ^^j^^mou os vídeos recentemente
comunitário deixado na cidade. P ’ ^^^s importantes obras
publicados em suas redes sociais, q  , pgp ^ y^ie Verde, eliminando
munidpms: A oonstrnçào do novo da, ntas 32 e
„ Basto com a .u .u .. e Solto' Andrade, atendendo
41, além das transversal , representam avanço,
solicitação de sua autor . oopulação, e destacou o empenho do
responsabilidade e compromisso dedicação respeito e amor à cidade. Em
prefeito Oildo Di«i, •  quem FERREIRA DE OLIVEIRA.
T o r o r F =  OE A ^ d ec e n  pela parte concedida pelo
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vereador FERNANDO CABRAL DE ARRUDA e informou que, nesta sessão, 
optou por não fazer uso da palavra. Parabenizou o colega pela fala referente ao aulão 
preparatório do ENEM, realizado no Colégio São Miguel, destacando ter estado 
presente no evento e desejando boa sorte a todos os alunos de Sairé e aos estudantes 
de todo o Brasil que participariam da prova. Manifestou satisfação em saber que o 
Dr. Rodolfo, responsável pelo Centro Veterinário Municipal, estará presente na 
próxima sessão, acompanhado de sua equipe, a quem chamou de verdadeiros 
guerreiros da causa animal em Sairé. Aproveitou para registrar os parabéns à 
professora Cidinha, que trabalha na Escola Marcos Freire e aniversariava no dia da 
sessão. Concluiu agradecendo o reconhecimento feito pelo vereador Fernando 
Cabral e reforçou o compromisso com a causa animal, afirmando que os voluntários 
atuam de forma abnegada, buscando conter o crescimento excessivo de animais de 
rua, o que só é possível através de campanhas de castração. Finalizou agradecendo 
pela oportunidade do aparte. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Agradeceu 
ao vereador Ednaldo Ferreira de Oliveira pela contribuição e solicitou que sua fala 
constasse em ata. Em seguida, deu continuidade ao seu discurso abordando a 
questão dos requerimentos apresentados na Casa, reforçando que o Poder 
Legislativo de Sairé sempre foi pautado pela harmonia e pelo respeito mútuo entre 
os parlamentares. Afirmou que podem existir divergências políticas, mas Jamais 
pessoais, pois todos os vereadores trabalham em prol da população. Explicou que 
requerimentos já apresentados em legislaturas anteriores não devem ser 
reapreséntados coni o mesmo conteúdo, a menos que haja acordo entre os autores 
para uma proposição conjunta. Como exemplo, citou o requerimento n“ 55/2025, de 
autoria do vereador Cláudio da Máquina, apresentado entre junho e julho, no qual 
foi solicitado um caminhão-caçamba e um caminhão-pipa. Informou que, 
posteriormente, o vereador Euder Albuquerque da Silva (Tiririca) apresentou outro 
requerimento semelhante, também solicitando um caminhão-caçamba e um 
caminhão-pipa, o que poderia gerar dúvidas na população. Esclareceu, no entanto, 
que os dois requerimentos se complementam, uma vez que a demanda atual não 
anula a anterior, mas amplia a solicitação — ou seja, caso o município venha a 
receber quatro veículos (duas caçambas e dois pipas), ambos os requerimentos terão 
sido válidos. Aproveitou para agradecer ao vereador Joselito Amaro Gomes da Silva 
pela compreensão e pela decisão de retirar de pauta o requerimento sobre o pórtico.
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evitando duplicidade e mantendo o bom entendimento entre os parlamentares. 
Ressaltou que, a partir daquele momento, a Casa Legislativa não mais aceitará 
requerimentos genéricos, que tratem de forma ampla assuntos que precisam ser 
especificados com clareza. Explicou que requerimentos devem conter localização 
precisa e objetivo definido, evitando generalizações como “calçamento de todas as 
ladeiras do município”. Disse que, para evitar interpretações incorretas, os 
vereadores deverão indicar com exatidão o local desejado — citando como exemplo 
que, se o pedido for para a Rua 1, Rua 2 ou Rua 3 do bairro Vale Verde, essa 
identificação deve constar no texto da proposição. Mencionou ainda o caso dos 
pórticos, esclarecendo que, ao solicitar a construção de um pórtico no Sítio 
Jaboticaba, o vereador deve indicar qual o ponto exato do acesso, se pela estrada do 
Monte Castelo ou pelo Cunha, para que a gestão municipal saiba com precisão onde 
executar o projeto. Enfatizou que essa mudança visa garantir organização, 
objetividade e transparência nas matérias apresentadas e evitar futuros mal­
entendidos. Agradeceu novamente ao vereador Euder Albuquerque da Silva 
(Tiririca) pela compreensão e serenidade, reconhecendo que, embora em alguns 
momentos as discussões se tomem acaloradas, o objetivo comum de todos é o bem 
da população saireense. Desejou bênçãos, saúde e paz a todos os presentes e 
comunicou que, na próxima sessão, todos estarão novamente reunidos, se assim 
Deus permitir. Finalizou registrando felicitações ao vereador Zacarias Jessé Pereira 
dos Santos (Boneco), que havia completado mais um ano de vida, deixando-lhe um 
abraço fraterno e votos de felicidades. - CLEIDIANO BEZERRA DE MELO: 
Retomou a presidência ao vereador FERNANDO CABRAL DE ARRUDA. - 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Não havendo mais vereadores inscritos 
para fa^ef uso da palavra, e tendo em vista que o líder e o vice-líder das bancadas 
não se fizeram presentes por motivos superiores, declarou o encerramento do grande 
expediente e passou à Ordem do Dia. ORDEM DO DIA: - FERNANDO CABRAL 
DE ARRUDA: Como foi solicitado por esta Casa, através do vereador JOSELITO 
AMARO GOMES DA SILVA, retirou de pauta o Requerimento n° 095/2025. I. 
COLOCOU EM DISCUSSÃO E EM VOTAÇÃO ÚNICA A ATA DA 
ÚLTIMA SESSÃO ORDINÃRIAS, OS VEREADORES E VEREADORA QUE 
ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO 
CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 6 VEREADORES -
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FERNANDO CABRAL DE ARRUDA; Pediu ao 2° secretário que faça a leitura do 
SALMO. - JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA; “AQUELES QUE 
CONFIAM NO SENHOR SÃO COMO O MONTE DE SIÃO, QUE NÃO 
PODE SER ABALADO, MAS PERMANECE PARA SEMPRE.” Salmo 125. -  
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA; Encerrou a sessão e fica marcada a 
próxima reunião para o dia 11 de novembro de 2025, às 08h45.

FERNANDO CABRAL DE ARRUDA 

(PRESIDENTE)

FIDIANO BEZERRA DE MELO

(I“ SECRETÁRIO)

»̂ gírií(yxKSoG&Ê
(2" SECRETÁRIO)
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